

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Доктора медицинских наук, доцента, врача-офтальмолога высшей квалификационной категории, директора ФГАУ «НМИЦ «МНТК Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России Поздеевой Н.А. о диссертанте Марковой Анне Александровне, представившей диссертационную работу «Оптимизированная эндоскопическая лазерная циклопластика в сочетании с факоэмульсификацией в хирургическом лечении первичной закрытоугольной глаукомы с плоской радужкой» к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – офтальмология

Маркова Анна Александровна, 1983 года рождения, в 2006 году с отличием окончила медицинский факультет Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова по специальности «Лечебное дело».

С 2006 по 2008 гг. проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «Офтальмология» в ГАУ ЧР ДПО «Институт усовершенствования врачей» Минздрава ЧФ на базе Чебоксарского филиала МНТК «Микрохирургия глаза». За время обучения в ординатуре Маркова А.А. освоила клинико-диагностические методы исследования, овладела навыками квалифицированной специализированной терапевтической и хирургической помощи пациентам с различной офтальмологической патологией, а также проявила себя как ответственный и многообещающий работник. После окончания ординатуры была принята на работу в Чебоксарский филиал МНТК в качестве врача-офтальмолога и с 2018 года работает в составе глаукомного отделения. За время работы А.А. Маркова показала себя высококвалифицированным, ответственным сотрудником, овладела всеми видами лазерных и хирургических антиглаукомных операций, выполняемых в отделении. В составе отделения участвовала в разработке и освоении методов микроинвазивных вмешательств при глаукоме, в том числе выполнении эндоскопической лазерной и трансклеральной микроимпульсной циклофотокоагуляции в лечении различных форм глаукомы.

А.А. Маркова принимает активное участие в образовательной деятельности филиала, регулярно участвует в конференциях регионального и общероссийского масштаба, имеет опыт выступления на международных конгрессах. В 2018 году А.А. Марковой был получен грант Российского глаукомного общества в категории «Медикаментозное, лазерное и хирургическое лечение пациентов с глаукомой».

Представленная Анной Александровной Марковой диссертационная работа на соискание степени кандидата медицинских наук выполнена на базе Чебоксарского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» и посвящена изучению эффективности и безопасности хирургического лечения первичной закрытоугольной глаукомы с плоской радужкой. Диссертационная работа построена по классическому типу, соответствует требованиям ВАК РФ и состоит из введения, обзора литературы, 4 глав собственных исследований, заключения, выводов и практических рекомендаций.

В результате проведенного диссертационного исследования автором разработан и внедрен в клиническую практику метод хирургического лечения, заключающийся в комбинированном выполнении оптимизированной эндоскопической лазерной циклопластики и факоэмульсификации, позволяющем воздействовать непосредственно на патогенетический механизм закрытия угла передней камеры при данной форме глаукомы. Это приводит к достижению целевого уровня офтальмотонуса и стабилизации глаукомного процесса, что было подтверждено результатами, полученными в ходе выполнения исследования.

Диссертантом впервые было доказано отсутствие влияния оптимизированной эндоскопической лазерной циклопластики на продукцию внутриглазной жидкости и состояние эндотелия роговицы, свидетельствующее о безопасности разработанной технологии.

Кроме того, впервые на основании длительного наблюдения и проведении сравнительного анализа клинико-функциональных результатов, было доказано преимущество разработанной технологии над выполнением

факоэмульсификации в лечении первичной закрытоугольной глаукомы с плоской радужкой.

Основные положения диссертации изложены в статьях ведущих офтальмологических журналах, в том числе рекомендованных ВАК, а также доложены на общероссийских и международных конференциях.

На основании вышеизложенного, считаю диссертационную работу Марковой А.А. соответствующей требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.1.021.01 на базе ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова Министерства Здравоохранения Российской Федерации (г. Москва).

Научный руководитель:

директор Чебоксарского филиала

ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»

им. акад. С.Н. Федорова

Министерства Здравоохранения

Российской Федерации

доктор медицинских наук

Н.А. Поздеева

Личную подпись Надежды Александровны Поздеевой заверяю,

ст. специалист по кадрам

«14» января 2022г.

